

“80后”网友争晒童年

社会学家称集体怀旧不能说明“80后”惧怕走进社会

积木、魔方、变形金刚、花仙子、叮当猫、泡泡糖、土制爆米花、棉花糖……没有什么能够比这些熟悉又陌生的玩意儿更深刻地留在“80后”的集体记忆中。回忆像流感,让无数人唏嘘感叹;回忆像细雨,润湿着被压榨干瘪了的年轻神经。比起现在的小朋友来,“80后”的童年似乎要单调枯燥许多,但这群人的童年却乐在其中,历久弥新。近来,一群“80后”网友在网上晒童年记忆,引来一片共鸣和骂声。



《80后的回忆录》视频截图

视频抛砖引玉:
“80后”集体怀旧

今年2月,百度贴吧中一段名为《80后的回忆录》的视频一个多月里吸引了近400名网友跟帖,并被推到了相关帖子的最顶端。这是网友“休止符_X”历时一个多月搜集到的“80后”儿童时代的玩意儿。在这段19分钟的视频中,作者列出了“80后”熟悉的动画片、令人难忘的玩具、小时候经常吃的零食以及曾玩过的经典游戏。网友“休止符_X”称,他把这段视频贴在网上,希望所有同龄人能在其中找回难忘的回忆。

在天涯社区和猫扑等论坛,“80后”网友也纷纷发帖,怀念儿时的点点滴滴。网友“直通车434”在猫扑论坛发帖,号召大家秀出“80后”在上世纪90年代唱过的歌。网友及时跟帖,搜集了近百首当时红遍大江南北、现在却似乎非常“老土”的少儿歌曲和流行歌曲。

瞬间感动伤感:
不说明惧怕长大

在看完《80后的回忆录》视频后,网友“飞雪海燕”说:“看着一个个经典记忆,心里暖暖的,眼睛快湿了。”一名1985年出生的网友“suolong123”在观看这段视频的过程中暂停了三次:一首首童谣,一幅幅画面,让他回忆起了童年。连1989年出生的最后一批“80后”也被视频中的画面所感动。

也有网友表示,众多“80后”网友对童年记忆的怀念,说明他们心理还未“断奶”,是不想长大的表现。2007年12月31日,最后一批生于上世纪80年代的人年满18岁。从法律上说,所有“80后”都已成年,这意味着生于上世纪80年代的人群少年时代的彻底终结,也意味着他们将陆续成为社会中坚力量,要直接面对来自社会的

压力,因此他们惧怕长大、不想长大。

四川大学社会学与心理学系主任陈昌文认为,怀旧是每个人的天性。人们怀旧的原因往往是因为现实不如意,机会太少和竞争压力太大所致。四川省社科院社会学研究所胡光伟则表示,每个人都不想长大,但又希望自己成熟起来。“80后”集体怀旧,不能就说明他们惧怕走进社会。

尴尬的“肉夹馍”:
晒记忆回应社会

不少网友认为,怀旧是一个人的苍老的表现。“80后”如此统一地怀念起童年时光,是这代人开始变老的征兆。

但1980年出生的第一批“80后”还未到而立之年,难道他们真的未老先衰?胡光伟称,这种观点比较偏激。现在社会上对“80后”有一些普遍看法,对他们话

病较多,认为他们“不负责任”“眼高手低”,因此他们想通过这样一种方式来争夺话语权,让大家更多地了解他们的生存状态,以回应社会各方对他们的看法。

作为一个标准的“80后”,在成都某证券公司工作的小宋认为,“80后”开始怀念童年时光,恰好说明他们全部成年了,是成熟的标志,而不是“不想长大”或“未老先衰”。“责任感我们有,但我们可能缺的是负责的能力”,小宋称“80后”是诚信的一代。

不是“80后”太老
是时代发展太快

看到网络上搜集起来的童年记忆,一名网友感叹说:“不过二十几年时间,这些东西就如同古董一样渐渐淡出了人们的视线。”

的确,“80后”生于改革开放伊始,长在社会变革的世纪90年代,就业于新世纪。中国从计划经济到市场经济的转轨过程伴随着他们成长,互联网彻底颠覆了他们以往的生活。胡光伟表示,改革开放30年,中国社会变化有目共睹,“80后”经历的变化太多太快,所以才会觉得自己才十几、二十几岁就“老”了。

对于巨大社会变迁和即将面临的社会压力,多数“80后”也没有表现出他们想象的恐慌和无所适从。四川一个“80后”QQ群内的网友表示:“不管社会如何评价、看待我们,再过几年我们就是社会主力。”据《华西都市报》

宝鸡老妇 3年游历30国写下22万字

西安消息 陕西省宝鸡市的一名退休老太太,在3年多的时间里游历了除南极洲外的六大洲30多个国家。

这名老人名叫郭继延,今年66岁,退休前一直从事金属材料产品开发和技术管理工作。2004年底,失去老伴的她萌发了走出去散散心的愿望。在子女的赞成下,郭继延参加了前往欧洲的旅行团。20天时间里,她游览了欧洲的11个国家。此次旅游后,老人深感世界之博大、奇异,立志要走遍全球,并准备把自

己的所见所闻和旅途中的众多故事写成书,与广大旅游爱好者共享。

在随后的几年时间里,她先后去了俄罗斯等欧洲国家;到过北美洲的美国、加拿大和墨西哥;也游历了日本、韩国、卡塔尔、泰国等亚洲国家。

郭继延旅游花光了自己十多万元的积蓄,她说:“我把别人用来买药和保健品的钱用来旅游,换来了健康的体魄和宽容看世界的心态。”她的旅行笔记几经修改,已被编成一本22万字的旅游图书。

半裸女子 疑被3名外籍男子扔下30楼

5日凌晨3时许,广州越秀区东风广场一住宅楼内,一名女子疑不满嫖资被三名外籍男子从30楼扔下,挂在11楼和12楼之间的一道横梁上,当场死亡。目前具体情况仍在调查中。

5日上午,记者来到东风东路上的一栋新住宅楼,发现一具女尸正挂在该住宅楼11楼和12楼之间的一道横梁上,身上只穿着内衣裤,头朝内,臀部朝外。警方在现场拉起了警戒线,许多附近居民在旁观望。中午12时许,消防员用绳子做好索套绑住女尸,徐徐放到地面。下午2时左右,尸体被有关部门运走。

据住在该大厦的住户王先生介绍,5日凌晨3时许,听见30层一房间传出争吵声



女死者被套上绳索送下楼
梁文祥 摄

音,他隐约听见一名女子向男子索款,“该女子大声叫嚷着‘三个人怎么可以只给一个人的钱’。”王先生说,一名保安还告诉他,凌晨时分,3名满嘴酒气的外籍男子,将有些醉态的该女子带回来,“保安也不清楚三名外籍男子是否是该大厦业主,只是经常见他们进出大门。”据《新快报》

天之骄子沦为“卡奴” 巨额透支面临起诉

近日,大学毕业一年多的小白着急地来到报社求助:因为不懂得使用信用卡,在数月时间里透支了11000元,加上600余元的利息,无力偿还而沦为“卡奴”。他说:“银行方面已经给我发了最后通牒。3月31日前没有存款2000元,将面临起诉,追究法律责任。”云南凌云律师事务所主任李春光认为,信用卡恶意透支超过5000元以上者,银行经3个月催收未还的,就构成信用卡诈骗罪,法院可以判处其5年以下有期徒刑。

前年7月,大学毕业的小白一直找不到理想的工作,直到去年10月中旬,才得以进入一家房地产公司做销售,没有底薪只有提成。去年10月底,银行办理信用卡的工作人员上门服务。第一次接触信用卡的小白,听说可透支11000元,也跟着办了。11月中旬,小白从卡里取了1000元,用来买生活用品和还账,之后又陆续刷卡,并用信用卡交了半年房租1000多元钱,还取了5000元现金借给朋友。

春节过后,小白开始不断接到银行的催款通知,经小白原来公司经理帮忙求情,3月28日,银行说给他两天期限先还2000元,但到现在小白都没借到这笔钱。记者联系上银行的职员姚小姐。她表示,小白欠了一万多块钱,4个多月说了十几次要还都没有还上。“如果他最后还是拿不出钱,我们肯定是要起诉他。”据《春城晚报》

曾因患癌症遭丈夫抛弃 女清洁工收养3名弃婴

“33岁那年,我得了膀胱癌。结婚12年的老公不愿照顾我,和我离婚。我生了3个孩子,都跟了他。就连7个姐妹知道我患病以后,都不再理我。20年过去,现在我身边又有了3个孩子,她们让我觉得不孤单,让我有勇气活下去。”陈玉花说话时,眼睛闪着泪光,仔细看她嘴角上扬,是带着微笑的。

同病相怜收养弃婴

陈玉花现在是厦门大同路段的清洁工,来自三明。贫寒的她收养了3个女弃婴的举动,感动了厦门小鱼网的网友“如同空气”。“如同空气”把这件事发表在论坛上,立刻掀起波澜,不少网友在回帖中表示希望能和陈玉花联系上,并帮帮她。

陈玉花1988年发现自己得了膀胱癌时,已经是晚期了,“丈夫和亲人都离我而去,我当时太绝望了。”

所以,在路上看到了别人丢下的女弃婴,她毫不犹豫地收留了,“我觉得她们和我一样,都是被抛弃的。”

1996年6月,陈玉花收养了第一个女弃婴——陈水金;同年12月的一天大清早,陈玉花又捡到一个刚出生的小女婴陈燕京。

为了孩子和保安打起来

虽然工资很低,但她尽了自己最大的努力来照顾两个女弃婴。为了照顾她们,她带着女婴上班。为此,工厂很不满意,认为这样影响了工作,扣她的工资,还把两个孩子扔出去。脾气一直很好的陈玉花发怒了,和工厂



陈玉花和她的养女

的保安打起来,被打伤了住院。小一些的陈燕京当时只有4岁,被扔在马路,到处爬,之后被送到孤儿院。

陈玉花出院后才发现燕京不见了。她到处找,最后找到了孤儿院。她说想领一个孩子,孤儿院看她符合条件,就让她领养了陈燕丽。领养陈燕丽的时候,陈玉花发现,孤儿院的电视机旁,正放着陈燕京的衣服。就这样,她又把燕京带了回来,还多了一个小燕京两岁的陈燕丽。

说起这个最小的女儿,陈玉花掩饰不住自己的内疚,“燕丽只有3岁的时候,有天太饿了,抓了面包店的面包就往嘴里塞,被店主踢中了腹部。医生说她腹部大出血,手术花了7000多元,医院看我们可怜,减了4000元。但是燕丽现在很瘦,记忆力也不太好,就是因为那次受伤。”

病痛还是一直折磨着陈玉花,她几次来到河边想跳下去,最后,还是考虑到了3个无依无靠的小女孩,“我

走了,她们还这么小,怎么办?”陈玉花来到了泉州治病,医生说必须住院治疗。但陈玉花当时没有收入,她在医院门口的大榕树下躺着,一个华侨医生看到了,实在不忍心,就告诉她一个中药药方,靠着这个药方,陈玉花控制住了自己的病情。

厦门好心人包围着她们

两三个月前,陈玉花来到了厦门。小燕京告诉记者,“我们在厦门遇到了很多好心人。有一次,两个大姐姐突然给了我们50元。还有一次,我们吃了4笼小笼包,妈妈要付账时,老板说一个叔叔已经帮我们付了。最近,一个在政府工作的叔叔把嘉禾公园附近的一间房子很便宜地租给我们了。”

谈起自己目前最大的希望,陈玉花有些焦虑,“孩子几乎每餐都是稀饭就咸菜,营养不良。今后如果我不动了,不知道她们该怎么办啊!”据《厦门商报》

神奇小狗 能够用后腿直立行走四里路

狗儿能够走路并不新鲜,如果能够走几里路就比较稀奇了。昨日下午,在重庆江北区建新东路人行道上,一只后腿站立行走的小狐狸犬“菲菲”引起了过往行人的好奇。

“菲菲”的主人文先生说,“菲菲”能够像人一样直立行走四里路。“菲菲”身穿金黄色的“外衣”,模样娇小可爱,已经三岁了。在文先生的眼里,“菲菲”是一家人的开心果,很通人性,能做作揖、匍匐、快速转圈、直立行走等五六种动作。文先生酷爱养狗,“菲菲”是他养的第二只杂交小狐狸犬。文先生说,

“菲菲”很聪明,一个动作只需三四天就可学会,连续教上三个月到六个月,就能够把动作巩固。

每天下午、晚上,文先生都要把“菲菲”带到观音桥吹风。从家乐福到江北茶园,大约有4里路,“菲菲”能够一直直立行走。记者看到,在人行道上,“菲菲”跟在文先生身后,后腿直立像人一样行走,舌头不断伸出来,模样很逗。“握手、作揖、匍匐、转圈……”随着文先生的口令,“菲菲”还配合地做着各种动作,引得过往的行人纷纷好奇观看。据《重庆青年报》

新闻追踪

散放区围栏发现人为攀爬痕迹 老虎伤人定性为意外事件

6日,哈尔滨北方森林动物园治安派出所所长任星表示,3月25日早晨,动物园狮虎馆1号散放区发现了疑似人的骸骨和破碎的衣物,后确定死者为阿城区平山镇居民张亚春。阿城区公安分局经现场勘察后,发现散放区东南角的围栏处有人攀爬留下的痕迹,警方初步给这起老虎吃人事件定性为民事案件中的意外事件。

5日中午,记者来到北方森林动物园,动物园党委马书记带记者对发现张亚春骸骨和衣服碎片的狮虎馆1号散放区进行了实地踏勘。记者注意到,狮虎馆1号散放区围栏高近4米,围栏上方还有四道约半米宽的电网,围栏内侧是铁网,固定在直径约5厘米铁管架子上,但铁架子由下到上有4根横杆,成年人很容易就能攀上去。围栏上有“动物凶猛,请勿攀爬跳跃栏杆”和“高

压电网禁止攀登”字样的警示牌。3月25日8时40分左右,4名饲养员在进行日常巡查和卫生清扫时,在狮虎馆1号散放区的游客参观长廊右侧发现死者的腿骨,左侧发现了颅骨、衣服和鞋碎片。

事发时,1号散放区内散放着均为幼年的3只老虎和4只狮子,它们都是在2006年五六月份出生的,3只老虎为东北虎,从小吃一只成年土狗的奶长大,野性并不强,较喜欢与人相处。现在动物园在喂养老虎时并不提供活的食物,通常情况下是牛肉和鸡骨架,3月24日晚曾正常给老虎喂食。

为进一步确认死者身份,警方提取了张万荣的血样,经DNA鉴定,确认死者正是张万荣的儿子张亚春。目前,阿城警方已将这起老虎吃人事件初步定性为民事案件中的意外事件。据《生活报》